שאלות לדוגמא: מדדי מרכז
1) חוקר בדק את משקלן של 30 ארנבות וחישב את שלושת מדדי המרכז:
ממוצע=650 גרם   שכיח=550 גרם   חציון=600 גרם.

1. לאחר מספר ימים גילה שהמשקל אינו מכויל ויש טעות שיטתית של +50 גרם.  כיצד השפיעה התגלית על כל אחד ממדדי המרכז?

2. לאחר שבוע נוסף גילה שאחת הארנבות חולה והחליט להוריד אותה. איך ישתנו מדדי המרכז אם משקל הארנבת 400 גרם? (חשב/י לפני התיקון של סעיף א'. במידה ואפשר, תן/י תשובה מספרית, במידה ולא ציין/י כוון השנוי).

2) במכון ויצמן פיתחו זן חדש של זבובי דרוסופילה. להלן משקלם של מדגם של 30 זבובים. הנתונים בגרמים.
9, 11, 10, 12, 9, 16, 17, 15, 13, 8, 12, 17, 15, 16, 10, 16, 17, 14, 13, 9, 21, 8, 10, 16, 14, 8, 15, 12, 9, 12
1. הצג/י את הנתונים בטבלת שכיחויות, חשב/י שכיחות מצטברת.

2. קבץ/י את הנתונים ל-5 קטגוריות שוות גודל, קבע/י גבולות נראים ואמיתיים לכל קטגוריה, וחשב אחוז שכיחות מצטברת.

3. חשב/י את שלושת ערכי המרכז. מה ניתן לומר על סמך מדדים אלה על צורת ההתפלגות.

3) בשתי סדרות המספרים הבאות, חשב/י שכיח, ממוצע וחציון.

1. 0, 8, 5, 2, 3, 8, 0, 6, 8, 10.

2. 0, 7, 7, 5, 5, 5, 3, 3, 1 
4) נתונה סדרה של n תצפיות x1...xn עם ממוצע 
[image: image1.wmf]n

x

.

1. מה יקרה לממוצע (יגדל, יקטן, לא ישתנה) אם נוסיף עוד תצפית xn+1) ) כאשר:
1) ערכה שווה ל- 
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?
2) ערכה גדול מ-
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?
3) ערכה קטן מ-
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2. מהו הממוצע החדש? (כתוב/י ביטוי כללי שמשתמש ב-
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 וב-xn+1, הממוצע החדש יסומן
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3. מה ההפרש בין הממוצע הישן לחדש? (
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4. מה יהיה הממוצע של  y אם נבצע טרנספורמציה ליניארית (y=a+bx) על כל  סדרת התצפיות x1...xn  (a,b קבועים).

_1003437807.unknown

_1003437954.unknown

_1003438012.unknown

_1003437935.unknown

_1003437749.unknown

